



GDP破100万亿意味着啥

中国将成世界经济增长的核心动力源

GDP破百亿元!国家统计局1月18日出炉的2020中国经济年报,不仅见证中国经济发展迈上新台阶,也在极不平凡年份中交出一份高含金量的靓丽答卷。

GDP破百亿元意味着什么?消费全年负增长怎么看?……在当日举行的国新办新闻发布会上,国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆围绕热点关切,权威解读中国经济“成绩单”。

跃上新的大台阶

2020年,中国国内生产总值达101.6万亿元人民币,经济总量突破百万亿元。“这意味着我国经济实力、科技实力、综合国力又跃上一个新的大台阶。对于全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,具有十分重要的标志性意义。”宁吉喆说。

以经济实力为例,几个“世界第一”见证我国社会生产力达到新的水平:2020年,粮食总产量创历史新高,持续居世界第一;220多种工业产品产量居世界第一;制造业增加值预计连续11年居世界第一;高速铁路营运总里程、高速公路里程、5G终端连接数均居世界第一……

看到成绩,也要直面挑战。宁吉喆强调,要清醒地认识到,我国仍是世界上最大发展中国家,人均GDP与主要发达国家相比还有较大差距;我国处于社会主义初级阶段的基本国情没变,发展不平衡不充分问题依然突出,创新能力仍不适应高质量发展要求……“要实现经济社会发展的远景目标,把我国建设成社会主义现代化国家,还需要艰苦奋斗,不懈努力。”他说。

消费仍是压舱石

2020年中国社会消费品零售总额同比下降3.9%,全年呈负增长,如何看待这一现象?未来怎样激发消费潜力?

对此,宁吉喆表示,尽管全年消费增长为负,但消费对经济增长的拉动作用逐季回升,三四季度增速已转正,且接近前几年正常水平。

此外,尽管受疫情冲击,但最终消费支出占GDP比重达54.3%,高于资本形成总额11.2个百分点,为近年来最高水平。“消费仍然是经济稳定运行的压舱石。”他说。

“随着疫情进一步得到有效控制,消费需求的动力也将进一步恢复。”宁吉喆说,从2021年情况看,支撑经济稳定恢复的有利因素较多,我国经济有基础也有条件延续稳健复苏态势。下一步,将继续在提高居民消费能力、完善消费政策、改进消费环境等方面发力,努力开拓更多消费增长点。

已在世界格局中占核心地位

中国人民大学副校长刘元春认为,中国将成为世界经济增长的核心动力源。

刘元春表示,中国GDP首破100万亿,首先意味着中国经济在世界的比重持续上升,当前世界百年未有之大变局进入加速演变期,中国在这样的世界格局中已经占有核心地位。其次,意味着中国将持续成为世界经济增长的核心动力源。2019年,我们对世界经济增长贡献率达到30%左右,在2020年,中国GDP突破100万亿,成为世界主要经济体中率先实现正增长的国家,这意味着整个世界经济增长的核心动力来源于中国。

第三,2020年中国GDP总量超过100万亿,已经大大超越了我们过去的年度GDP总量,说明在过去这些年里,我们整个战略思路和改革开放基本定位是正确的。同时为我们构建新发展格局,全面推行“十四五”规划,奠定了雄厚的物质基础。

2021年中国经济走势如何

国际货币基金组织近日发布消息称,中国推出了有力的防疫措施,迅速开展政策行动缓解危机影响,以此支持经济从危机中持续复苏。中国的经济活动持续回归正常,国内疫情得到控制,预计2021年GDP增速为7.9%。

世界银行1月5日发布最新一期《全球经济展望》报告,同样预计2021年中国经济将增长7.9%。

中国社会科学院近日发布的经济蓝皮书预计,由于2020年的低基数影响,2021年中国经济会出现补偿性增长。在没有新的疫情冲击下,中国经济仍然保持增长态势,全年经济增速出现前高后低态势。

中国民生银行首席研究员温彬认为,国内疫情防控不容掉以轻心,个别地区出现疫情反弹,但预计不会影响经济复苏的整体进程。下阶段,促进消费加快回升仍然是提振内需的关键,服务性消费的复苏还有较大提升空间,中低收入群体就业和收入情况将影响消费走势,提升就业质量、保障居民收入仍然关键。

宁吉喆指出,将更加精准有效实施财政、货币、就业、投资、消费、区域、产业等政策,克服前进道路上的困难和问题,把经济运行保持在合理的区间,实现中国经济的持续健康发展。

综合新华社、中新社



疫情防控快报

河北又有两地调为高风险 道路管控禁止“硬隔离”

本报讯 据河北省卫健委消息,根据国务院应对新冠肺炎联防联控机制关于科学划分、精准防控等工作要求,自1月18日起,将石家庄新乐市全域、邢台南宫市全域调整为高风险地区。

同时,为确保疫情防控期间道路安全畅通,保障应急物资运输车辆、民生保障车辆及其他符合防疫安全要求的车辆通行,河北省出台道路交通管控“禁令”,明确要求禁止以“硬隔离”方式阻断国省道路和高速公路、禁止重复设站检查和对低风险地区车辆进行双向劝返。

按照河北省公安厅、省交通运输厅、省卫生健康委员会17日有关通知要求,任何单位和个人不得采取挖沟、堆土、设置路障等“硬隔离”方式阻断国省道路、高速公路,已采取“硬隔离”方式阻断的应立即撤除。

禁止在国省道路市、县交界处重复设站检查,做到同一方向只设置一个检查站点。重复设站检查的要立即撤并整合。禁止对低风险地区车辆进行双向劝返。

禁止阻塞高速公路出站口车辆通行。禁止要求应急物资运输和民生保障车辆办理本地通行证件。禁止阻碍应急物资运输和民生保障车辆通行。禁止车辆防疫检查措施层层加码。

据新华社

吉林通化禁止线下会销

本报讯 记者18日从通化市召开的疫情防控新闻发布会获悉,该市全面禁止线下会销活动,并对宾馆、酒店和社区内商铺、活动室等场所开展拉网式排查检查,指导经营者进行线上经营。

通化市副市长蒋海燕介绍,1月17日0时-24时,该市新增确诊病例17例,现有确诊病例24例。据悉,通化市正在开展大范围核酸检测。

据中新社

K972次列车

大明湖站下车108人 已全部集中隔离

本报讯 据济南市卫健委网站消息,1月18日上午,接相关部门通报,将于当日11时45分抵达济南大明湖火车站的吉林省通化至青岛北K972次列车上发现新冠肺炎病例的密切接触者。接报后,济南市、区两级相关部门立即赶赴现场开展人员管控和流行病学调查。

该趟列车到达济南大明湖火车站共下车108人,经流调,其中判定为密切接触者1人、密切接触者的密切接触者107人。目前,济南市疾控中心检测,以上人员首次核酸检测结果均为阴性,已全部实施集中隔离医学观察,并对相关场所进行彻底消毒。

在此提醒广大市民朋友,当前疫情防控形势依然严峻,请大家继续做好自我防护,戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集,不去中高风险区。

迎新春!买海参送温暖:买1斤干海参送128元羊绒围巾一条 买2斤送198元加厚羊绒裤一条 买5斤送新疆长绒棉被1床。

1400元/斤买好海参来山东颐正大厦



时间:1月19日—25日 电话:158 6673 5817 地址:历山路108号山东颐正大厦一楼

| | | | | | |
|-----------------|-------------------|-------------------|-------------------|----------------------------|-------------------------------|
| 即食海参 500元5包 | 优质刺参 1680元/斤 | 优质刺参 1980元/斤 | 优质刺参 2380元/斤 | 那曲冬虫夏草 368元/克(1500条) | 一天一元钱 椴树蜂蜜吃一年 198元/5斤/桶 |
| 大连即食 1000元4斤 | 2980元2斤 买5斤送1斤 | 3680元2斤 买5斤送1斤 | 4280元2斤 买5斤送1斤 | 398元/克(1000条) 买100克送10克 | 买10斤送5斤 |

尾号带“9”的一百元可换购:★深海鲍鱼2包★52度徽九坊酒1箱 ★茉莉花茶2斤(任选一种)

公交路线:2、31、39、49、80、96、102、113、165、K52、BRT2、BRT3山东颐正大厦站下车。(全省包邮)